

1957年10月1日创刊

深读佛山

2023年7月
(癸卯年六月初八)

25 星期二 | A9

8月1日起佛山住房公积金贷款新政策实施

缴存职工家庭最高可贷100万

羊城晚报讯 记者黄松炜报道：7月24日，《佛山市住房公积金管理中心关于阶段性提高个人住房公积金贷款额度的通知》发布，明确自8月1日起实施贷款新政策：缴存职工个人申请的，最高可贷额度提高至50万元，缴存职工家庭（夫妻双方）同时申请的，最高可贷额度提高至100万元。

本次新政策资金总额度20亿元，至2023年12月31日（以银行受理贷

款日期为准）或贷款审批金额达到资金总额度上限为止，适用对象和申请条件与《佛山市住房公积金住房抵押贷款办法》（佛房金管〔2021〕14号）规定一致。

通知指出，个人最高可贷额度根据缴存年限划分。累计依时足额缴存住房公积金1年（含）以上2年（不含）以下的，贷款额度个人最高不超过30万元；累计依时足额缴存住房公

积2年（含）以上3年（不含）以下的，贷款额度个人最高不超过40万元；累计依时足额缴存住房公积金3年（含）以上的，贷款额度个人最高不超过50万元。

通知明确，坚持“房住不炒”的定位，支持刚性和改善性住房需求，在一定时间和资金范围内适当提高住房公积金个人最高可贷额度，促进佛山市社会保障事业高质量发展。

禅城南庄启动“魅力水乡”风情提升项目

打造“一廊五组团”魅力南庄

日前，由禅城区人民政府主办，禅城区文化广电旅游体育局、禅城区南庄镇人民政府承办的“魅力水乡·中国南庄”品牌发布会在南庄镇绿岛湖畔四季艺术汇举行。现场，南庄镇品牌形象定位及未来规划正式发布，“一廊五组团”文旅高质量发展概念正式亮相，“魅力水乡”风情提升项目启动。

作为“禅西中心化”的主战场，此次活动标志着南庄以水为脉，深入打造水乡文化品牌，全面吹响全域高质量发展的奋进号角。“人城产文”融合发展的南庄，将成为禅西乃至佛山市的城乡区域协调发展的示范。

构建艺术高地、产业强镇

日前，禅城区委五届五次全会提出，要进一步推动岭南文脉之城迈向新高度，聚焦突出城市中心的品位，打造全域绿美的“诗画禅城”，对南庄更是提出了以“水文化”助推“岭南文脉之城”建设的要求。

作为典型的岭南水乡，南庄被潭州水道、顺德水道、吉利涌环绕，内有135条河涌，水网密布，城市绿肺绿岛湖、禅乡渔歌农业公园、洲尾围生态公园、龙湾畔生态公园等自然资源得天独厚。

开埠于宋朝的南庄，积淀了丰厚的文化遗产，如赛龙舟、舞火龙、扒草艇、文昌诞、孔子诞、南庄洪拳等。同时，南庄还拥有广州美术学院（佛山校区）、4A级紫南文化旅游区、紫洞古墟、国家级文化与旅游融合示范项目四季艺术汇、佛山岭南美术学校等文旅艺术项目，是艺术的摇篮。

作为全国千强镇、“中国建陶第一镇”，南庄还拥有佛山市十大特色制造业园区之一的佛山南庄高端精密智造产业园，将构建超百亿级的新兴产业链条，成为大湾区智能制造基地。



南庄品牌形象定位及未来规划发布

活动现场，南庄品牌形象定位及未来规划发布，“一廊五组团”文旅高质量发展概念正式亮相。

一廊为生态廊，指的是以岭南水乡为生态基底的文化生态廊，范围包括了3大河道、135条河涌、5000亩桑基鱼塘以及全镇各村居。

绿岛湖创展空间区，展示水城魅力。绿岛湖拥有由美术馆酒店、艺术家创作基地、归来美术馆酒店、文化艺术街区组成的四季艺术汇，儿童公园、体育公园、滨水美食街融入其中。

滨江艺术摇篮区，展示艺术魅力。以广州美术学院佛山校区及紫洞村为核心，打造艺术摇篮。广州美术学院佛山校区与紫洞古墟结合，为新时代高层次艺术人才提供培养中心，将成为粤港澳大湾区文化创新集聚地。

水乡文旅示范区，展示乡村魅力。以紫南村为核心，紫南村是国家4A级旅游景区，拥有一系列乡村旅游优质项目，包括“紫南船说”水上游河道、《这，就是紫南》水舞声光秀、紫铜浮雕文化长廊、吴信坤雕塑艺术园、广府家训馆、佛山好人馆、紫南村史馆、紫南码头公园、紫南儿童乐园等。

都市田园风情区，展示渔歌魅力。以禅乡渔歌农业公园为核心，有着“都市田园CBD”之称，拥有山水相融、林田交错、天然野趣、乡韵悠长、鹭鸟群飞、令人向往的田园美好生活场景。

半岛生态休闲区，展示生态魅力。包括凤翔湾生态园、洲尾围湿地公园等。凤翔湾生态园融入2.37万亩凤翔湾都市产业区，该产业区是继绿岛湖之后，禅城西部崛起的又一重大战略举措。

而作为东平水轴线“鱼鹭洲尾”板



发布会现场的节目表演

运动中心及滨水半马赛道、湖岸隧道、“鱼鹭洲尾·生态田园”滨水公园、“艺术摇篮·紫洞古韵”广美艺术小镇等。

据介绍，未来几年，南庄还将持续加大对水乡的建设提升，项目将达73个，总金额将超445亿元。不久的将来，南庄将成为佛山重要的文化艺术展览和休闲娱乐基地。

“南庄兼具岭南水乡、艺术高地以及产业强镇等多重赋能，在推进城市化的进程中仍保留比较完整的岭南水乡形态，正是我们的优势所在。”作为禅城岭南文脉之城的关键一环，我们在此响亮地发布“魅力水乡·中国南庄”这一文化品牌，期望通过文化艺术赋能，令底蕴深厚的岭南水乡文化散发出更耀眼的光芒，全力奔赴“最佛山”现

代化禅城，让岭南广府文化中心享誉湾区、走向全国、走向世界。”南庄镇党委书记叶华表示。

禅城区委副书书记、区长盘石表示，此次“魅力水乡·中国南庄”文化品牌的发布，是禅西片区南庄镇聚集人气、人气、财气的重要举措，将加快推进城市西进、产业西进、服务西进、人才西进，这是加速禅西新城崛起、加速禅城全域中心化，把佛山城市建设推向新高度，更大力度辐射带动佛山腹地，在连接服务佛山中拓展纵深的响亮宣示。全面塑造城市中心“魅力水乡·中国南庄”新形象，也是禅城实施城市格调提升三年行动计划，打造岭南文脉之城，塑造禅城之美的重要着力点。

水墨雅韵 佳作云集

“当代院风水墨大展”在新石湾美术馆开幕



展出作品：安林《惠风和畅》主办方供图

羊城晚报讯 记者景瑾瑾、通讯员简振麟报道：近日，“变·同——当代院风水墨大展”在广东省新石湾美术馆拉开帷幕。展览汇集了尚涛、许固令、林蓝、庄小尖、李劲堃、周鸿、陈新华、邹明、刘子健、黄一瀚、安林等一众水墨大咖，分别以小型个展或联展的形式，在广东省新石湾美术馆的四大展厅和多功能厅展出共200余件水墨佳作。

本次展览由广东省中国画学会、当代岭南艺术研究院、广东省新石湾美术馆联合主办，广东省美术家协会中国画艺委会、当代岭南公共教育协办，广州鲁逸文化承办，展览持续至8月12日。

展览分成四个专题呈现：“墨尚一格”尚涛专题展，展现尚

涛具有时代精神的中国画精品之作，从造型、章法、构图及笔墨语言中感受中国画最深处的精神内涵；“是戏非戏”许固令专题展，展呈许固令近年的水墨脸谱画及其所蕴含的东方精神，当代格趣和文化深意，体现他的艺术境界、艺术人生；“假文人”周鸿中国画作品展，呈现周鸿对自己内心感受的关注；“开放视野”专题展，集中了多位当代岭南水墨画家的作品，以多元的视角探讨当代水墨如何构建中国传统绘画的现代性。

据介绍，本次展览呈现了当今国内中国画创作的整体面貌特点以及盛况，促进国内南北艺术家的交流与合作，为佛山本地民众带来一场场精彩的文化盛宴。

打击网络谣言

佛山3个月清理网络谣言信息440条

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员魏巍报道：7月23日，佛山市公安局向社会发布消息，经过3个月的整治，全市累计侦办网络谣言案件22起，清理网络谣言信息440条，整治网站平台5个，依法查处涉案嫌疑人202人，取得显著成效。

据悉，从4月10日开始，佛山公安组织开展了为期100天的网络谣言打击整治专项行动，依法严厉打击一批恶意编造、传播网络谣言人员，以及借热点事件造谣引流，非法牟利的“网络水军”团伙，依法整治一批问题突出

的互联网企业，全力营造天朗气清的网络环境。

谣传“司机带辅警冲落桥底”造谣者二次剪辑杜撰案被罚

佛山公安网安部门工作发现，有网民在某短视频平台发布了一则疑似警察维持交通事故现场秩序的短视频，并配以“佛山南海区查超重，司机带辅警冲落桥底，愿司机平安”的文案，迅速引发广大网民浏览、转发和评论，影响恶劣。经公安机关核实，该视频内容失实，并查实造谣发布者为陈某。

据陈某交代，其在手机上无意间看到某微信群里有一则疑似警察在交通事故现场维持秩序的视频，并博取眼球，在未经核实的情况下，恶意对视频进行二次剪辑并配上杜撰的文案，进而在短视频平台发布，引起传播扩散，造成不良影响。目前，公安机关已对陈某进行批评教育，并根据《中华人民共和国治安管理处罚法》处以行政罚款500元。

谣传“医院工作人员倒提婴儿”造谣者被行政拘留3日

佛山公安网安部门工作发

现，有网民在某短视频平台发布一则疑似“医院工作人员虐待婴儿”的视频，并配以“婴儿哭声”的背景音乐。该视频发布后，迅速引起大量网民转发、跟评，经公安机关、医疗机构等相关部门联合核查，发现该视频内容失实。

公安机关随后依法传唤视频发布者廖某接受调查，据廖某供述，其在三水区某医院看病时，拍摄到一医护人员单手持婴儿模型路过。为博取眼球、吸粉引流，廖某将视频剪辑并配上“婴儿哭声”的音乐进行发布，

引发网民对“医院工作人员虐待婴儿”的猜疑，造成恶劣的社会影响。目前，公安机关依照《中华人民共和国治安管理处罚法》，对廖某处以行政拘留三日处罚。

警方提醒：网络非“法外之地”，广大网民要严格遵守法律法规，自觉规范个人网上言行，做到“不信谣、不传谣、不造谣”。针对恶意编造、传播谣言扰乱社会秩序、影响社会治安的不法行为，公安机关将从严依法查处，对构成犯罪的，将依法追究刑事责任。

佛山开展茶叶过度包装专项治理行动

首日投入警力8800余人次

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员魏巍报道：为贯彻落实公安部、省公安厅部署要求，7月21日至23日，佛山公安组织开展夏夜治安巡查宣防第二次集中统一行动。

行动首日，全市公安机关投入警力8800余人次，启动护城河执勤点26个，机动治安卡点55个，设置酒驾醉驾检查点29个，设置水上检查站、查缉点26个，启动“1、3、5分钟”快反圈117个，部署458个夜经济活跃防范区域，组织对1608

个行业场所开展清查整治。行动查获现行违法犯罪嫌疑人196人，排查各类安全隐患170处，查处酒驾、醉驾事件44起，查处涉歌舞娱乐行业场所和出租屋112处，检查船舶22艘。设置行动防控点72个，发放宣传资料32121份。

行动期间，佛山公安同步开展涉歌舞娱乐行业场所和出租屋集中清查整治。21日晚，全市共清查出租屋重点区域87处、重点行业场所142间，查处涉黄赌毒案件35起145人，查缴涉出租屋违禁物品一批。

佛山开展茶叶过度包装专项治理行动

抽查顺德某企业7款茶叶包装，有3款不符合要求

羊城晚报讯 记者梁正杰、通讯员郭子宁摄影报道：近日，佛山市市场监督管理局（以下简称“市监局”）联合佛山市质量计量监督检测中心（以下简称“质监中心”）开展佛山市茶叶过度包装专项治理行动，对顺德区某茶叶加工企业进行突击检查，发现抽查的7款茶叶包装中有3款不符合要求。

在检查过程中，市场监管人员随机抽样7款茶叶产品，交由市质计中心检测人员检测。经检测，其中3款茶叶产品（共640余盒）不符合GB23350—2009国家强制性标准（该标准规定茶叶的包装空隙率不得超过45%），包装空隙率分别为：77%、72%、64%。

市场监管人员现场对该茶叶加工企业的负责人进行普法教育，并根据《中华人民共和国固体废物污染环境防治法》第一百零五条的相关规定责令企业立即对茶叶过度包装违法行为进行整改。

据介绍，今年6月开展茶叶过度包装专项治理行动以来，佛山市市场监管部门累计出动执法人员1335人次共检



湾区新闻部主编/责编 牛智杰 / 美编 杜卉 / 校对 林霄